



Aan de fractie D66
T.a.v. dhr. T. van het Hof
Stadserf 1
4811 XS BREDA

Postadres
Postbus 90156, 4800 RH Breda

Bezoekadres
Stadskantoor
Claudius Prinsenlaan 10

Uw brief
07-03-2016

Datum

30 MAART 2016

Ons kenmerk



Onderwerp
Beantwoording vragen
ex art 41 RvO inzake
Open Universiteit Breda

Telefoon / Behandeld door
5294112 E. de Bonth

Bijlagen

Geachte heer Van het Hof,

Naar aanleiding van de door u gestelde vragen ex art.41 RvO inzake bovenvermeld onderwerp delen wij u het volgende mede.

Vraag 1.

Klopt onze informatie dat de Open universiteit haar onderwijsaanbod in Breda stop gaat zetten? Zo ja, hoe kijkt uw college hier tegenaan?

Antwoord 1.

De Open Universiteit biedt zogenoemd afstandsonderwijs en heeft geen specifiek onderwijsaanbod in Breda. Wel is in Breda een studiecentrum gevestigd, waar o.a. tentamens plaatsvinden. Het aantal bijeenkomsten in Breda is beperkt.

Als instelling voor afstandsonderwijs maakt de Open Universiteit intensief gebruik van de mogelijkheden van internet. Steeds meer onderwijsactiviteiten vinden in digitale vorm plaats, en dat heeft impact op de functie van de huidige studiecentra. Om beter aan te sluiten op haar huidige onderwijs en onderzoek wil de OU haar vestigingsbeleid veranderen. In de toekomst zal de Open Universiteit geen "eigen" vestigingen in het land meer hebben, behalve in Heerlen en Utrecht. De implementatie van het nieuwe spreidingsplan vergt ongeveer drie jaar. In het academisch jaar 2016-2017 worden de geroosterde activiteiten volgens planning uitgevoerd.

Het college constateert dat innovatie binnen het onderwijs aan de orde van de dag is. Met de ontwikkelingen van digitale en online onderwijsmogelijkheden (blended learning) en bijvoorbeeld Massive Open Online Course zogenoemde MOOC's, ontstaat een andere inzet van fysieke voorzieningen. Niet meer plaats en tijd gebonden, maar voor iedereen altijd toegankelijk onderwijs.

Vraag 2.

Kunt u kort schetsen hoe het onderwijsaanbod van de Open Universiteit eruit ziet?

Antwoord 2.

Het onderwijsaanbod van de Open Universiteit is terug te vinden op de website www.ou.nl. Het aanbod bestaat uit diverse opleidingen en onderwijsvormen.



Vraag 3.

Deelt u de mening van D66 Breda dat, gezien onze ambitie om een permanente onderwijsstad te zijn, alle niveaus van onderwijs in onze gemeente aanwezig zou moeten zijn?

Antwoord 3.

Breda is een Onderwijsstad waar op alle onderwijsniveaus onderwijs gevolgd kan worden. Voor expats is er internationaal onderwijs in Breda. Met de onderwijsinstellingen De Rooi Pannen en ROC West-Brabant als mbo opleidingsorganisaties. Met top onderwijsinstellingen voor hoger onderwijs, Avans Hogeschool en NHTV internationaal hoger onderwijs Breda. Daarnaast biedt de NHTV master opleidingen aan op wetenschappelijk niveau (wo bachelor in de vakgebieden toerisme en vrije tijd). De Nederlandse Defensie Academie (NLDA) in Breda verzorgt alle officers opleidingen en huisvest de Faculteit Militaire Wetenschappen, het Instituut Defensie Leergangen, het Nederlands Instituut voor Militaire Historie, het Expertisecentrum Leiderschap Defensie en het Talencentrum Defensie.

Vraag 4.

Bent u bereid om in gesprek te gaan met de Open Universiteit Breda en te zoeken naar mogelijkheden om het universitair onderwijsaanbod in onze stad te continueren?

Antwoord 4.

Gezien deze ontwikkelingen waarbij het onderwijsaanbod gecontinueerd zal worden acht het college dit niet noodzakelijk. De Open Universiteit blijft afstandsonderwijs bieden en er is geen sprake van onderwijsaanbod gebonden aan de stad.

Vraag 5.

Ziet uw college mogelijkheden de continuering van het onderwijsaanbod van de Open Universiteit eventueel met partners als Avans en NHTV te onderzoeken?

Zo ja, bent u bereid om op korte termijn de verschillende hoger onderwijsinstellingen in Breda bij elkaar te brengen?

Antwoord 5.

Het onderwijs aanbod vanuit de Open Universiteit verandert per saldo niet. Wel geeft de Open Universiteit aan in de toekomst ruimtes naar behoefte te willen huren voor bijeenkomsten en tentamens in het land. Mogelijk kan daarbij gebruik worden gemaakt van ruimtes van de verschillende onderwijsinstellingen in Breda. De wethouder Onderwijs zal deze ontwikkelingen onder de aandacht brengen bij Avans en NHTV in het Bredase hoger onderwijsoverleg.

Hoogachtend,

Burgemeester en wethouders van Breda,

, burgemeester.

, gemeentesecretaris.